

改善环境再发力 疫情防控不放松

# 中心城区多条道路开始封闭施工



施工现场 本报记者 张方志 摄

本报讯(记者 张方志)随着新冠肺炎疫情连续多日向好发展,我市社会生活秩序于近日正渐露恢复迹象,复工复产企业不断增加,市政施工也正趋向正常。3月10日,市交警支队、市城市管理局联合市政公司下发了市区部分路段限行公告,决定恢复推进中心城区黑臭水体治理工程,继续改善市民生活环境。截至昨日上午,市中心多条路段已开始封闭施工。

昨日上午,记者通过走访发现,跟随新七大道、北京大街等道

路辅道封闭施工的步伐,市中心城区多条道路也开始封闭施工,如鸡公山大街、东方红大道、浉河北路关桥头、统一街、文化街、解放路等。据了解,封闭道路的施工内容涵盖污水管网新建和非机动车道改造等。记者在现场看见,有的路段正在搭建围挡,如鸡公山大街、解放路;有的路段围挡已搭建完毕,且已开始施工,如浉河北路关桥头、东方红大道西关段、统一街、文化街等。为确保防疫和复工复产“两不误、两安全”,在人员较为集中的施工路段,施工方在

人口处设置了疫情防控服务台,服务台前配有防控人员,负责对进出施工场地的人员进行登记和体温检测。

此外,记者发现封闭施工的路段中,有多条由于临近学校而在平时属于拥堵路段,如文化街、解放路等,如今疫情向好发展,学校恢复开学的可能性逐渐提升。因此,有市民对道路施工提出了希望,“期盼道路施工能按时完成,不然等到学校恢复开学后,交通秩序就令人担忧了。”在文化街路口,一位路过的市民如是说。

## 爱心助学 流量全免

### 淮滨县 36 名贫困学生获赠智能新手机

本报讯(李林欣)“谢谢叔叔阿姨,我一定会好好学习的,不辜负你们的期望,我长大了也要做一个对国家有用的人。”3月10日,收到新手机的孩子们开心地表达着自己内心的感谢。

据了解,此次手机捐赠助学行动由共青团河南省委、共青团上海市委、中国联通河南分公司联合开展,目的是确保河南省建档立卡贫困户,尤其是上网课基本条件匮乏的贫困学生停课不停学。

共青团淮滨县委在接到上级通知后迅速行动,全面排查、精细摸底,筛选出第一团支部书记所在非贫困村的36名建档立卡贫困学子作为援助对象。并与县联通公司对接,按照疫情防控要求,分乡镇、分时间段由各乡镇团委书记和驻村第一团支部书记带领受助学生前往县联通公司营业厅领取手机和办理相关业务,确保发放手机和办理手机卡的各项流程顺利开展,秩序井然。

疫病无情,人间有爱,3月10日,淮滨县首批贫困家庭的36名学生已全部拿到了所有网课流量全免的崭新手机。这份特殊礼物为他们在疫情期间安心上网课提供了保障,让这个超长寒假充满了温馨和关爱。



## 树立典型人物群像 扛起主流价值观

林梅

恩格斯在《致玛·哈克奈斯的信》中谈到:“据我看来,现实主义的意思是,除细节真实外,还要真实地再现典型环境中的典型人物”。在这次疫情防控阻击战中,涌现出了众多典型人物,他们都有“先天下之忧而忧、后天下之乐而乐”的奉献精神。

他们生而平凡,却都抱着“我是螺丝钉,哪里需要哪里搬”的态度。典型人物的价值观,塑造着他们的理想、信念和追求。人各有志,每个人的价值观会受到身心条件、年龄阅历、教育状况、家庭情况等因素的影响。不同的认知和理解会影响人做出差异化的选择。疫情暴发后,我们看到了各行各业涌现出的一位位典型代表,他们有牺牲奉献型的领导干部、有品德高尚型的行业精英,还有职业素养型的普通人。这些典型人物的行为善举,对每一位亲身经历这次疫情的中国人来说都会产生影响。

### 扛起主流价值观

鲁迅曾说:“自古以来,中国有埋头苦干的人,有拼命硬干的人,有为民请命的人,有舍身求法的人,他们都是中国的脊梁。”作为一线工作人员,他们为我们遮风挡雨、冲在 frontline。典型人物的价值取向,坚定了我们的信心、锻炼了我们的队伍、凝聚了我们的士气。作为普通人的我们,则要正己修身,塑造自己的偶像观、幸福观、荣辱观。

应树立正确的“偶像观”。偶像们有的靠颜值、有的靠人设,他们的语言、行为、思想,对青少年有着非常大的影响。在我们身边的这些富有爱国主义、集体主义的典型代表,他们是中国精神、中国价值、中国力量的最好诠释。他们成为了这个时代最“硬核”的偶像。

个人幸福丰富着社会幸福,个人幸福助推社会幸福的实现。人始终是社会的人,人的本质同社会是不可分割的。这些典型人物,他们选择逆行,体会到帮人、助人的快乐,体会到送人玫瑰手留余香的幸福。他们个人的幸福与社会

幸福互相联系、互相依存。正如马克思所说:“人们只有为同时代人的完善、为他们的幸福而工作,才能使自己达到完善”,只有那些为共同目标劳动,从而使自己变得高尚的人,才是伟大的人。

荣辱观是由马克思主义的“群众观”发展而来的,是人们对荣与辱的评价标准。荣辱观更多的是一种价值判断或者说是价值导向。这些典型人物在疫情防控一线积极工作,也产生了对自己职业的尊严感和自豪感。荣辱观有两个方面的意义,一方面它是对人们行为的一种社会评价,另一方面它表现个人力求通过自己的行动,希望从社会得到荣誉。这种自我评价,在一定条件下会显得特别重要。个人对社会贡献越多,他得到的荣誉就越多。

### 树立正确的价值取向

人的思想和行为是受价值取向支配的,每个人都可以根据各自的需要、兴趣、情感作出判断。确立正确的价值

取向,既是社会主义核心价值观的题中之意,也是每个人会遇到的现实问题。第一,应树立正确的理想。在这次疫情中,我们看到了那么多崇尚真理、坚持正义、克己奉公、无私奉献的典型人物。他们不顾自身利益,为全局利益着想。离开人的社会价值,人也无法在社会中生活,更谈不上自身价值。第二,应注重个人修养。修养很大程度上体现在人的品格上,人生的要义,除了要诚实守信外,还应遵循坚持正义、恪守正道。好的品格不是与生俱来的,而是在自我审视、自我约束、自我调控中,不断自我改造、自我完善的。

“唱响主旋律、传递正能量”。这次疫情中涌现出的一位位典型人物,他们都在“尽所能、展所学、救所治”。他们用自身的义无反顾与敢为人先,用自己的责任与担当,诠释了中国人的力量。“学典型、树榜样、明方向、学做人”,这些典型人物,就是老百姓心中的英雄,他们才是真正的“网络红人”。